





定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com 新闻热线 0580-2269999

叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年6月 第2212期 本期4版 农历癸卯年五月初九

舟山市定海区融媒体中心主办

软实力转化为金融"硬资产"

是布全市首个"高质量贷"金融流

本报讯(记者 高佳敏 刘攀 攀 通讯员 张晨琪)市市场监督管 理局定海分局近日与定海海洋农 商银行联合举办定海区质量赋能 助企暨"高质量贷"政银签约仪式, 通过搭建政、银、企三方交流平台, 将企业"质量""品牌""标准""知 识产权"等软实力转化为金融"硬 资产",共筑企业高质量发展矩阵, 推动辖区经济稳进提质。这也是 定海发布的全市首个"高质量贷" 金融产品。

活动现场,双方还签署了战略 合作协议,将以更大力度更实举措 助企纾困、服务稳进提质。第一批 "高质量贷"4家企业也在现场签 署了授信协议,获得1000万元授 信额度。"这笔授信就是雪中送炭, 帮助我们迈出新产品研发的第一 步,增强了信心。"舟山市定海通发

塑料有限公司董事长吴汉民感慨 道。据了解,该企业主导制定了行 业标准《锥形同向双螺杆塑料挤出 机》《锥形异向双螺杆塑料挤出 机》、"浙江制造"标准,是定海区 政府质量奖企业,"品字标"认证企

据了解,此次发布的"高质量 利贷"。其中,"品质贷"面向我区 获得国家、省、市、区各级政府质量 奖、各级标准创新贡献奖、"品字 标"认证(授权)等企业,主要以信 用贷款的方式,授信额度为1000 万元一1亿元不等,"专利贷"面向 我区依法取得专利证书的企业,主 要以信用或专利权质押方式贷款。

前期,市市场监督管理局定海 分局联合银行及时对接相关企业, 按授信准入要求,在服务内容、业 务流程、产品创新、授信额度和利 率定价等方面实行"一企一策"差 异化服务,突出"额度高、重信用、 利率低、审批快",提升政银服务实 体经济的精准度,放大金融赋能经 济发展的贡献度,引导企业开展标 准创新、质量提升和品牌创造。

升、标准提档、品牌增效"行动,加 快形成一批拥有核心竞争力、高附 加值和自主知识产权的定海高质 量发展企业雁阵,助推"两个先 行"。同时,围绕"质量强区""标 准强区""品牌强区""知识产权强 区"战略,树立"质量第一"发展理 念,强化政府质量奖企业、标准创 新企业、专利示范等高质量发展企

业示范引领作用,探索覆盖质量、 标准、品牌、专利等要素的融资增 信体系,支持质量标杆企业加强质 量品牌管理、专注产品研发和技术 改造等质量提升活动,拓展质量提 升和金融服务融合发展的广度和 深度,全面增进企业创新能力和发

"目前,我区符合'高质量'贷 金融服务政策的企业一共108家, 前期我们联合银行对企业开展了 '线上+线下'的大走访、大调研,为 企业提供个性化的融资服务。"市市 场监督管理局定海分局质量发展与 标准化科科长丁徽说,下步,该局将 结合"三服务"工作,深入企业了解 企业的真实需求,以企业需求为导 向,不断优化服务,探索更多质量 成果转化的新路径,助推企业高质

贷"也是今年辖区推出的政银合作 我区还部署了今年质量赋能 惠企新项目,分为"品质贷"和"专 助企工作和"高质量贷"金融助企 工作。我区致力聚力聚焦"质量提

定海创新推出 海味"线上"红色教育阵地



本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 陆晨曦)我区创新推出 的全市首个海味"线上"红色教 育阵地——"初心地图"数字化 应用于近日投入使用,并将在 "浙里办"上线。这一数字化应 用的投用,让党建插上了"互联 网+"翅膀,构建起具有海岛辨识 度的学习教育红色矩阵,让更多 的党员干部群众学有所得、学以

近日,嵊泗县村(社区)后备 干部"薪火相传 强基提能"专题 培训班的成员,走进位于白泉镇 的朱缀绒先进事迹陈列馆,学习 "一心为民好支书"朱缀绒的感人 事迹,接受党性教育,汲取奋进力 量。"参观前我通过'初心地图'对 场馆有了初步了解,参观中对党 员干部'一心为民'的情怀有了更 深刻的感悟,也激励着我不断奋 斗,为群众办好事办实事。"嵊泗 县菜园镇高场湾村党支部委员夏 杰说,他最喜欢"初心地图"的VR "云参观"功能,后续将把这一应 用在村里推广,让更多的党员不

受时间、空间的限制,随时随地接

从鸦片战争定海保卫战,到 激战定海得解放,再到党建引领 促发展。定海这片红土地上流淌 着宝贵且独特的"红色基因" 近段时间,从全市各地赶往定海 开展党员学习教育的队伍越来越 多,这正是"初心地图"投用后带 来的喜人变化。"初心地图"具备 哪些功能?带着好奇,记者打开 了这一应用,首先映入眼帘的是 "初心地图"栏目,在一张手绘 "初心地图"上标注着我区省级 党员教育培训基地和"海味"精 品共富工坊的具体位置,下方列 出了主要的党建场馆,点击任意 图标均可进行VR全景浏览,并自 带背景语音介绍,开启一段红色 印记"云端"学习之旅。此外,还 有"初心路线"栏目,这里列出了 目前主推的"循迹溯源路、重走 英雄路、为民情怀路、乡村共富 路"4条初心线路,归类介绍不同 路线的参观学习点位、参观内容 等,供按需选择。值得关注的 是,这一栏目中还有共富工坊和 东海百里文廊专题选项和分享功 能,展陈我区特色共富工坊,以 及东海百里文廊沿线丰富的历 史、文化、生态等元素,让这座海 岛历史文化名城"养在深闺"的 众多古村、古树、古井、古寺、古

文廊"工坊线"绘就美丽新"岙"景

□记 者 胡思佳 郑震 通讯员 张梦玲 文/摄

"钩针是进行钩针编织的重 要工具,有多种尺寸与规格……" 日前,一场手工钩针培训在东海 百里文廊马岙段新打造的千年马 岙共富空间进行,共富带头人周 雪芬为辖区20余名闲赋女性现场 带去了钩针入门技术、基本技巧、 基础针法等知识,并手把手向大 家教授马岙特色IP形象马小白、 米崽钩针方法。

我比较喜欢钩织,而且利用 业余时间通过摆摊、线上售卖也 获得了一笔可观的额外收入。"共 富带头人周雪芬告诉记者,在得 知村里不少闲赋妇女喜欢钩织 后,便向马岙街道建议,并组织村 里的闲赋妇女组成手工钩针制作 队伍,利用共富工坊教授闲赋妇 女钩针技艺,帮助她们在家门口 搭建起就业平台。"等到队员们钩 针技艺成熟后,将统一制作米崽、 马小白这些马岙特色 IP 形象,确 保质量过关后,统一进行包装、售 卖,增加队员们收入的同时,宣传

马岙文化。"周雪芬说。 利用共富带头人帮助辖区闲 赋女性巧手创收,只是马岙街道 推进共富工坊矩阵建设、凝聚共 富的一个缩影。近年来,马岙街 道立足海岛历史文化底蕴,重塑



东海百里文廊马岙段打造的基础 上,探索打造"1+1+N"党建联建共 富联合体新模式,并优化党建联 建机制,持续招引特色业态入驻, 有效链接企业与农村、产业与群 众互惠共利的纽带。目前,该街 道已初步形成由舟山千年马岙旅 游开发有限公司牵头,莫懊共富 好市、知否西餐厅、内外庭院、居 山小院(非遗手作坊)等8个工坊 业态点位组成的农旅融合式共富

工坊矩阵。为了更好地整合共富 工坊资源,今年马岙街道还在东 海百里文廊沿线打造千年马岙共 富空间,作为共富工坊的集合点, 集中展示了党建联建共富联合 体、共富工坊打造情况,同时搭载 农特产展销功能,设置共富直播 间、共富工坊好物推荐角等,帮助 农民销售各类农产品、手工作品。

"今年我们街道党工委立足 党建联建机制,重点通过东海百 里文廊马岙段的建设,不断挖掘

旅游资源,激活周边村庄与区域 发展。"据马岙街道党工委委员颜 玲玲介绍,目前依托舟山千年马 岙旅游开发有限公司,辖区已吸 引15种业态入驻,其中8个业态 集中在文廊主线上。下一步,马 岙街道将以千年马岙共富空间为 媒介,结合居山小院等共富工坊 点位,定期举办妇女钩针培训等 暖岙共富学堂,为农村闲赋劳动 力在"家门口"就业提供技术支撑 和指导。

定海夜市有了"新味道"

本报讯(记者 唐晨佳 文/ 摄)烟火城南、东门夜肆……近 日,定海各地夜市常态化开展,受 到了不少市民的欢迎。值得一提 的是,各大夜市还迎来了非遗艺 术家们,独具海岛渔文化特色的 非遗表演和手工艺品不仅丰富了 大家的生活,也推动了定海的夜

一人伴、一人唱、一摺扇、一 笃板……走进芙蓉夜市,翁洲走 书表演《金脸宝图》如期上演,表 演者黄素芬身着一袭旗袍,声调 抑扬顿挫,分饰多角,本土化的

事的跌宕起伏演绎得淋漓尽致, 吸引了不少市民驻足欣赏。一 踏入宋都蓝郡商圈内街,各色美 食的香气扑面而来,印着"烟火 城南美食夜市"字样的帐篷下, 软糯的碱水粽蘸上白糖瞬间鲜 甜可口、大头菜烤水磨年糕软糯

迹等呈现在更多人面前。

据了解,非遗表演及非遗产 品将持续走进各大夜市,于每周 五六日齐齐上阵,轮番向市民们 展示定海古城沉淀已久的历史风 情和传统文化,让非遗融入日常 生活中,让人们认识到非遗技艺



"岑意暖山海"为乡村共富"铸魂"

本报讯(记者 张艇 胡思佳 通讯员 曹燕超)近年来,岑港街道 持续推进"暖岙""共富"两大行动, 以"幸福驿站"为阵地,利用"共富 工坊"为辖区偏远村岙群众送去关 爱,不断提升群众幸福指数。

6月21日一大早,在位于岑 港街道新建成的桥头村"幸福驿 站",志愿者们买菜、烧菜忙碌不 已,桥头村当天正开展"家宴"慰 问服务,邀请岙里的低保老人到 "幸福驿站"集聚一堂。吃着志愿 者亲手准备的可口饭菜,老人们 开心不已。记者了解到,桥头村 "幸福驿站"面积约300平方米,原 先为新生自然村老年活动中心, 设施设备相对陈旧,周边集中了 新生、柴戴、岩头王3个自然村, 现居住的村民仅六七十人,基本 为老人。由于该地前往岑港集镇 区有一定距离,"幸福驿站"改造 提升后设置了活动室、医务室等 服务功能,并将通过完善内部设 施设备,满足老人日常需求,也成 为他们日常活动的主要场所。"现 在有了'幸福驿站',里面有空调、 电视,我们老人聚在一起可以聊 聊天,好足了。"现年75岁的新生 自然村村民柴友帮说。

"'幸福驿站'暖岙服务站点打 造好后,我们将定期开展义诊、送 餐、文艺演出等进岙活动,服务也 将更常态化。"岑港街道党工委委 员金蝉说,更多的老人愿意走出家 门,到"幸福驿站"休闲、聊天,街 道、村工作人员通过定期开展沟 通,收集偏远村岙的社情民意、意 见建议,推动桥头村更好地发展。

为了让偏远村岙的老人感受到 社会关爱, 岑港街道充分发挥"好 岑光"共富工坊品牌效应。当天, 结对企业舟山港老塘山中转储运 有限公司的党员们带着米、食用油 等慰问品,对"暖岙行动"覆盖的高 龄、行动不便老人进行上门慰问, 送去关心与关怀。"我们在共富工 坊打造过程中,一方面通过村企结 对的形式与企业进行结对帮扶,更 好地助力各项工作推进。""好岑光" 共富工坊负责人傅天宇说,另一方 面他们把偏远村岙群众种植的果蔬 进行统一收购,与企业食堂及即将 开工建设的幸福邻里中心幸福食 堂进行对接,助力偏远山村群众农 产品销售,实现"共富"效果。

自"暖岙行动"启动以来,岑港 街道党工委通过排摸走访,找准偏 远村岙老人、困难群众的需求"小 切口",努力服务到他们的心坎上, 并发挥"幸福驿站"等阵地作用,结 合共富工坊功能,激活偏远村岙富 余劳动力,促进农民就业增收。金 蝉说,街道还将依托团队力量丰富 服务形式,增加服务频次,在海岛 共富乡村的路上,不落下每一个 岙、不落下岙里的每一位老人。



今日导读

以"练"促防 筑牢安全生产防线

阿拉来帮侬 端午送大戏 情系夕阳红

值班总编辑:陆小俊

■主编:史 峰

■本版责编:鲍婷婷

■版式设计:林晓燕

■编辑部电话: 8230269

■投诉电话: 2027880(质量) 2828253(发行)